
CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE 
SALTO - SP 
CONCURSO PÚBLICO
EDITAL Nº 1, DE 6 DE JULHO DE 2023 

ANALISTA LEGISLATIVO 
CONTÁBIL, FINANÇAS, ORÇAMENTOS E PESSOAL 

Prezado(a) Candidato(a), 

Você está recebendo este Caderno de Provas com 60 (sessenta) questões de 
múltipla escolha, dispostas pelas seguintes disciplinas: 

• Língua Portuguesa;
• Noções de Informática;
• Raciocínio Lógico;
• Conhecimentos Específicos.

Cada questão apresenta quatro alternativas de resposta, das quais apenas uma é a 
correta.
Preencha no cartão-resposta a letra correspondente à resposta assinalada na 
prova. 
Ao receber este caderno, você deve conferir se a prova pertence ao cargo a que 
concorre.
Quando for permitida a abertura deste caderno, verifique se a quantidade e a 
ordem das questões estão corretas.
Caso este caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer 
divergência de informações, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que 
ele tome as providências cabíveis.
O Cartão-Resposta é personalizado e não haverá substituição, em caso de erro de 
preenchimento cometido pelo(a) candidato(a). O Cartão-Resposta deve ser 
preenchido com caneta esferográfica de tinta AZUL ou PRETA, fabricada em 
material  transparente.
O tempo de duração das provas é de 4 (quatro) horas, já incluídas a leitura dos 
avisos, a coleta da impressão digital e a marcação do Cartão-Resposta.
Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar o seu Cartão-Resposta. Os 
rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados 
na avaliação.
Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este Caderno de Provas e o 
Cartão-Resposta devidamente preeenchido e assinado.

BOA PROVA!
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Leia atentamente o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 10. 

Espécies da Terra diminuíram de tamanho 
e humanos podem ser responsáveis 
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É como se grande parte dos animais e plantas 
da Terra tivesse sido atingida por um raio 
miniaturizador: dos anos 1960 para cá, milhares de 
espécies diminuíram de tamanho, indica um estudo 
feito por uma equipe internacional de pesquisadores. O 
efeito não é universal, mas há boas razões para 
acreditar que está ligado a diferentes impactos da ação 
humana, com consequências difíceis de prever sobre o 
funcionamento dos ecossistemas do planeta. 

Detalhes da descoberta estão descritos num 
artigo da última edição do periódico especializado 
Science, um dos mais importantes do mundo. O estudo, 
que tem como primeira autora a cientista portuguesa 
Inês Martins, da Universidade de St. Andrews (Escócia), 
trabalhou com informações coletadas a respeito de 
4.292 espécies, pertencentes a seis grupos diferentes 
de seres vivos: peixes, vegetais, invertebrados, 
mamíferos, herpetofauna (répteis e anfíbios) e 
organismos marinhos bentônicos (os que vivem no 
substrato do oceano, como corais, estrelas-do-mar 
etc.), com distribuição em diferentes regiões do globo. 

Os mais bem representados da lista são os 
peixes, com quase 2.000 espécies monitoradas. Os 
períodos estudados também variam, com 
levantamentos que abrangem de 5 a quase 60 anos. 
Além de analisar o que aconteceu com o tamanho 
médio dos indivíduos de cada espécie, Martins e seus 
colegas também ficaram atentos aos efeitos sobre 
conjuntos de espécies que vivem no mesmo hábitat. 

"Podemos olhar para o efeito da substituição 
de espécies presentes e as alterações no tamanho 
médio do conjunto de espécies porque algumas 
desapareceram ou apareceram ao longo do tempo", 
explicou a pesquisadora portuguesa à Folha. 

Esse aspecto é importante por causa da trama 
de interações entre as diferentes espécies. Em muitas 
áreas remanescentes da mata atlântica, por exemplo, 
praticamente não há mais onças-pintadas, o maior 
carnívoro brasileiro. Sem ter de competir com o grande 
felino, predadores de porte médio podem muito bem 
se multiplicar e até ficar maiores com a abundância de 
recursos. 

Esse seria um efeito indireto da ação humana 
sobre o tamanho de determinadas espécies. Há 
também efeitos mais diretos. No caso da caça e da 
pesca, por exemplo, sabemos que é comum a captura 
dos indivíduos de maior porte, já que esses podem 
servir de fonte mais abundante de carne ou outros 
recursos (como o marfim dos elefantes). 

Intervenções humanas como essa tendem a 
fazer com que o tamanho médio da espécie caçada ou 
pescada diminua com o tempo. E isso não só porque os 
indivíduos com tendência natural a crescer menos 
ganham uma chance maior de ter filhotes (os quais, por 
sua vez, também tenderão a ter porte mais modesto). 
Há também o fato de que a pressão da captura acaba 
favorecendo os indivíduos que conseguirem se 
reproduzir mais cedo, gastando menos tempo para 
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crescer antes de chegar à maturidade reprodutiva, o 
que também diminui o tamanho médio da população. 

Esses e outros fatores, como o impacto das 
mudanças climáticas, provavelmente ajudam a explicar 
os resultados do levantamento feito para o estudo na 
Science. Dois terços dos conjuntos de espécies 
analisados revelaram uma diminuição do tamanho 
médio dos indivíduos. Em quase 60% dos casos, 
também há uma diminuição geral do tamanho dentro 
de cada espécie. 

Mas também são comuns as situações nas 
quais a "miniaturização" se explica pela mudança de 
composição dos grupos de espécies – ou seja, sumiram 
as espécies de maior porte e ficaram as mais modestas, 
o que produz um tamanho médio menor para todos.
Seria o caso de florestas que perdem suas onças-
pintadas e ficam só com jaguatiricas e gatos-do-mato,
por exemplo.

A situação dos peixes é a mais clara de todos 
os grupos, enquanto há mais variabilidade dos efeitos 
(diminuição de tamanho, aumento ou estabilidade) nos 
outros grupos de organismo. 

"Devido a outros trabalhos, a gente sabe que 
as forças de seleção que atuam no tamanho do corpo 
dos organismos variam no espaço e no tempo", explica 
a pesquisadora portuguesa. "No caso dos peixes 
marinhos, essas mudanças estão frequentemente 
ligadas à exploração seletiva de indivíduos de grande 
porte pelos seres humanos, ao aquecimento e/ou à 
diminuição da disponibilidade de recursos. Ainda 
estamos pesquisando os fatores que impulsionam a 
mudança, mas é provável que uma combinação desses 
fatores resulte na alta variabilidade nas tendências de 
mudança e na prevalência de diminuições de tamanho 
que observamos em nosso estudo." 

(Reinaldo José Lopes. 
https://www1.folha.uol.com.br/ciencia/2023/09/especies-da-terra-

diminuiram-de-tamanho-e-humanos-podem-ser-responsaveis.shtml. 
set.2023) 

Questão 1 
Em relação à leitura do texto e suas possíveis inferências, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. A ação do homem – direta ou indireta – em relação à natureza

provoca a diminuição do tamanho de todas as espécies da fauna
brasileira.

II. O privilegiado no estudo descrito são os peixes, diante da grande
variedade de espécies analisadas e monitoradas.

III. A pesquisa científica, realizada em diferentes partes do globo,
permite identificar que os fatores da intervenção humana podem
ser maiores em algumas regiões do que em outras.

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 2 
Quando se fala em raio miniaturizador (L.3), o campo semântico 
evocado com essa expressão remete 
(A) a experimentos científicos realizados em pequena escala em

laboratórios.
(B) ao universo das narrativas de ficção científica.
(C) ao crescimento das ciências investigativas, que oferecem

resultados mais precisos. 
(D) ao avanço desenfreado do ser humano em busca do domínio do

meio ambiente.

LÍNGUA PORTUGUESA 
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Questão 3 
O texto apresenta tipologia eminentemente 
(A) narrativa.
(B) descritiva.
(C) injuntiva.
(D) dissertativa.

Questão 4 
É como se grande parte dos animais e plantas da Terra tivesse sido 
atingida por um raio miniaturizador: dos anos 1960 para cá, milhares 
de espécies diminuíram de tamanho, indica um estudo feito por uma 
equipe internacional de pesquisadores. (L.1-5) 
O segmento sublinhado no período acima, em relação ao dito 
anteriormente, se apresenta como uma  
(A) explicitação.
(B) exemplificação.
(C) explicação. 
(D) especificação.

Questão 5 
Intervenções humanas como essa tendem a fazer com que o tamanho 
médio da espécie caçada ou pescada diminua com o tempo. (L.50-52) 
O pronome sublinhado no período acima desempenha papel 
(A) catafórico. 
(B) exofórico. 
(C) anafórico. 
(D) dêitico.

Questão 6 
O estudo, que tem como primeira autora a cientista portuguesa Inês 
Martins, da Universidade de St. Andrews (Escócia), trabalhou com 
informações coletadas a respeito de 4.292 espécies, pertencentes a 
seis grupos diferentes de seres vivos: peixes, vegetais, invertebrados, 
mamíferos, herpetofauna (répteis e anfíbios) e organismos marinhos 
bentônicos (os que vivem no substrato do oceano, como corais, 
estrelas-do-mar etc.), com distribuição em diferentes regiões do 
globo. (L.12-21) 
Assinale a alternativa em que a alteração da pontuação do segmento 
sublinhado acima tenha sido feita de acordo com a norma culta. 
(A) ...peixes, vegetais, invertebrados, mamíferos, herpetofauna,

répteis e anfíbios, e organismos marinhos bentônicos – os que
vivem no substrato do oceano, como corais, estrelas-do-mar etc.
– com distribuição em diferentes regiões do globo.

(B) ...peixes, vegetais, invertebrados, mamíferos, herpetofauna –
répteis e anfíbios – e organismos marinhos bentônicos – os que
vivem no substrato do oceano, como corais, estrelas-do-mar etc.
–, com distribuição em diferentes regiões do globo.

(C) ...peixes, vegetais, invertebrados, mamíferos, herpetofauna –
répteis e anfíbios e organismos marinhos bentônicos, os que
vivem no substrato do oceano, como corais, estrelas-do-mar etc.,
com distribuição em diferentes regiões do globo.

(D) ...peixes, vegetais, invertebrados, mamíferos, herpetofauna –
répteis e anfíbios – e organismos marinhos bentônicos – os que
vivem no substrato do oceano, como corais, estrelas-do-mar etc.
– com distribuição em diferentes regiões do globo.

Questão 7 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada desempenhe papel 
adjetivo. 
(A) animais (L.1)
(B) pesquisadores (L.5)
(C) primeira (L.13)
(D) carnívoro (L.39) 

Questão 8 
Dois terços dos conjuntos de espécies analisados revelaram uma 
diminuição do tamanho médio dos indivíduos. (L.64-66) 
No período acima, realizou-se a concordância verbal do segmento 
sublinhado em adequação à norma culta. 
Sem levar em consideração as alterações de sentido, assinale a 
alternativa em que isso não tenha acontecido. 
(A) 1,54% revelaram...
(B) 0,98% dos conjuntos de espécies analisados revelou...
(C) 1,4 milhão dos conjuntos de espécies analisados revelou...
(D) A maioria das espécies analisadas revelaram...

Questão 9 
Além de analisar o que aconteceu com o tamanho médio dos 
indivíduos de cada espécie, Martins e seus colegas também ficaram 
atentos aos efeitos (1) sobre conjuntos (2) de espécies (3) que vivem 
no mesmo hábitat. (L.26-29) 
Os termos destacados e numerados no período acima desempenham 
função sintática, respectivamente, de 
(A) complemento nominal, adjunto adnominal e adjunto adnominal.
(B) adjunto adnominal, complemento nominal e complemento

nominal.
(C) adjunto adnominal, adjunto adnominal e complemento nominal.
(D) complemento nominal, complemento nominal e adjunto

adnominal.

Questão 10 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada não tenha sido 
formada por composição. 
(A) internacional (L.5)
(B) ecossistemas (L.9)
(C) herpetofauna (L.18)
(D) carnívoro (L.39) 

Questão 11 
O Windows 11 BR (x64) disponibiliza uma grande quantidade de 
atalhos de teclado, que facilitam o uso dos recursos desse sistema 
operacional. Enquanto um deles permite copiar um item selecionado, 
outro tem por função possibilitar a alternância entre 
aplicativos/programas em execução. 
Esses atalhos de teclado são, respectivamente, 
(A) Ctrl + E e Alt + Del.
(B) Ctrl + C e Alt + Del.
(C) Ctrl + E e Alt + Tab.
(D) Ctrl + C e Alt + Tab.

Questão 12 
A segurança da informação é a área do conhecimento que cuida da 
proteção dos dados, cuja função principal é prover os meios 
necessários para que os repositórios de dados, bem como suas 
plataformas de gestão, sejam acessados somente por pessoas 
credenciadas. A segurança da informação se baseia em cinco pilares, 
dos quais um se preocupa em preservar o sigilo dos dados, 
significando que certas informações não devem ser acessadas por 
pessoas que não sejam credenciadas, nem divulgadas por essas 
pessoas com fins obscuros. 
Esse pilar é conhecido como 
(A) integridade.
(B) autenticidade.
(C) acessibilidade.
(D) confidencialidade.

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
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Questão 13 
Um texto foi digitado no Word 2019 BR com alinhamento à esquerda. 
Ao final do trabalho, foram executados diversos procedimentos, 
listados a seguir:    
I. No título do documento foi inserida a citação

, por meio 
de um recurso que possibilita adicionar um toque artístico ao 
documento usando uma caixa de texto específica.  

II. Para finalizar, o restante do texto foi selecionado e aplicado
alinhamento justificado por meio do acionamento de um ícone
desse editor, existente na Faixa de Opções, em correspondência
à guia “Página Inicial”.

O recurso em I e o ícone em II são, respectivamente, 

(A)
WordArt e . 

(B) 
FlowArt e . 

(C) 
WordArt e . 

(D) 
FlowArt e . 

Questão 14 
A planilha da figura foi criada no Excel 2019 BR, tendo sido 
executados os procedimentos listados a seguir: 
I. Em D2 foi inserida uma expressão que determina a soma dos

valores das células A2 e A6.
II. Em D4 foi inserida uma expressão usando a função MENOR, que

determina o menor valor entre todos os números mostrados nas
células A2, A3, A4, A5 e A6.

III. Em D6 foi inserida a expressão =SE(MOD(D4;2)=1;"PALMEIRAS
IMPERIAIS";"CENTRAL PARQUE").

Nessas condições, as expressões inseridas em D2 e D4 e o conteúdo 
mostrado na célula D6 são, respectivamente,  
(A) =SOMA(A2:A6), =MENOR(A2:A6;1) e CENTRAL PARQUE. 
(B) =SOMA(A2;A6), =MENOR(A2:A6;1) e PALMEIRAS IMPERIAIS.
(C) =SOMA(A2:A6), =MENOR(A2:A6) e PALMEIRAS IMPERIAIS.
(D) =SOMA(A2;A6), =MENOR(A2:A6) e CENTRAL PARQUE. 

Questão 15 
O Thunderbird Mozilla é um software de e-mail, semelhante ao 
Outlook Express. Estando com o software ativo, para acessar o 
Catálogo de Endereços, deve-se executar o atalho de teclado 
(A) Ctrl + Shift + B.
(B) Ctrl + Shift + E.
(C) Ctrl + Shift + C.
(D) Ctrl + Shift + O.

Questão 16 
Uma loja de eletrodomésticos divulgou a oferta de uma TV 4k de 42 
polegadas, ilustrada a seguir: 

O valor total, em reais, dessa TV, é igual a 
(A) R$ 1 840,00. 
(B) R$ 2 240,00. 
(C) R$ 2 400,00. 
(D) R$ 2 800,00. 

Questão 17 
Para pintar as paredes de uma casa, um pintor percebeu que será 
necessário misturar tinta marrom e tinta branca numa proporção de 
3 para 7 para ter a cor que a cliente escolheu. Sabe-se que vai precisar 
de um total de 20 litros de tinta para pintar todas as paredes. O total 
de tinta branca, em litros, necessária para pintar todas as paredes é 
igual a 
(A) 6.
(B) 7. 
(C) 10. 
(D) 14.

Questão 18 
A sequência a seguir segue um padrão 

OTLASOTLASOTL... 
A letra que está ocupando a 2023ª posição é  
(A) O. 
(B) T. 
(C) L. 
(D) A.

Questão 19 
Numa empresa todos que trabalham ou são da família de Bruno ou 
são da família de Carlos. Da família de Bruno, contando com ele, são 
três pessoas. Já da família de Carlos, são quatro, contando com ele. 
Sabe-se ainda que o lucro da empresa é dividido proporcionalmente 
ao número de pessoas de cada família que atuam na empresa e que 
no último mês o lucro da empresa foi de R$ 35 700,00. 
O lucro, em reais, destinado à família de Carlos é igual a 
(A) R$ 5100,00. 
(B) R$ 15 300,00. 
(C) R$ 17 850,00. 
(D) R$ 20 400,00. 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
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Questão 20 
Uma loja oferece aos seus clientes cashback (dinheiro de volta) no 
valor de 2% do total da compra realizada como crédito para a próxima 
compra. Sabe-se que um cliente ganhou R$ 32,00 de cashback. O 
valor total, em reais, da compra realizada por esse cliente é de 
(A) R$ 3200,00. 
(B) R$ 1800,00. 
(C) R$ 1600,00. 
(D) R$ 1200,00. 

Questão 21 
Com base no Regimento Interno da Câmara Municipal de Salto, a 
respeito da Mesa, analise as afirmativas a seguir: 
I. A composição da Mesa atenderá ao disposto no artigo 20 da Lei

Orgânica do Município.
II. Compete à Mesa, além das atribuições consignadas na Lei

Orgânica do Município, a direção dos trabalhos legislativos e dos
serviços administrativos da Câmara Municipal.

III. A eleição dos membros da Mesa, ou o preenchimento de
qualquer vaga, assegurada, tanto quanto possível, a
representação proporcional dos Partidos com assento na
Câmara, far-se-á por votação nominal e a descoberto, mediante
cédula, impressa ou datilografada, constando o cargo a ser
preenchido, os nomes dos candidatos e seus partidos.

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 22 
Segundo o Regimento Interno da Câmara Municipal de Salto, as 
Comissões Permanentes, com atribuições específicas, além daquelas 
gerais previstas no artigo 35 da Lei Orgânica do Município, são as 
listadas nas alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) de Justiça e Redação
(B) de Esporte e Lazer
(C) de Tributação, Finanças e Orçamento
(D) de Organização, do Governo Municipal, da Ordem Econômica e
da Ordem Social

Questão 23 
Segundo a Lei Orgânica Municipal da Estância Turística de Salto, em 
seu artigo 6º, a Câmara Municipal é composta por 
(A) 11 Vereadores.
(B) 13 Vereadores.
(C) 15 Vereadores.
(D) 17 Vereadores.

Questão 24 
A Mesa da Câmara Municipal de Salto, para autorizar abertura de 
licitação, deve fazê-lo por meio de 
(A) projeto de lei.
(B) resolução.
(C) ato.
(D) portaria.

Questão 25 
É ato administrativo discricionário e precário mediante o qual é 
consentida ao particular alguma conduta em que exista interesse 
predominante da coletividade. Trata-se de 
(A) autorização. 
(B) permissão.
(C) concessão.
(D) contratação. 

Questão 26 
Em relação à Lei 14.133/21, ela não se aplica a: 
(A) alienação e concessão de direito real de uso de bens.
(B) compra, inclusive por encomenda.
(C) contratos que tenham por objeto operação de crédito, interno ou

externo, e gestão de dívida pública.
(D) concessão e permissão de uso de bens públicos.

Questão 27 
Segundo a Lei 14.133/21, aqueles cujo modelo de execução 
contratual exige, entre outros requisitos, que o contratado possibilite 
a fiscalização pelo contratante quanto à distribuição, controle e 
supervisão dos recursos humanos alocados aos seus contratos são 
chamados de 
(A) serviços e fornecimentos contínuos.
(B) serviços contínuos com regime de dedicação exclusiva de mão de

obra.
(C) serviços não contínuos ou contratados por escopo.
(D) serviços técnicos especializados de natureza 

predominantemente intelectual.

Questão 28 
Em relação à Administração Pública no Brasil e o contexto social, 
analise as afirmativas a seguir: 
I. As áreas de desigualdades incluem as esferas política (direitos de

voto, liberdade de expressão e de reunião), de acesso e qualidade 
de direitos sociais (educação, saúde, moradia etc.), entre gênero,
raça e religião, bem como a dimensão econômica (como
propriedade e renda).

II. A denominada constituição cidadã inovou ao incorporar um
conjunto de princípios e obrigações próximos da perspectiva
universalista em termos de Estado de bem-estar social, sem,
contanto, abdicar de diversos resquícios do modelo
corporativista.

III. O funcionamento do setor público brasileiro não consegue
enfrentar as notórias assimetrias entre regiões e classes sociais.
As tentativas de reformas, como a de 1995, baseadas em teorias
e experiências internacionais que não reconhecem dimensões da
formação histórica, das bases sociais e das raízes culturais do
Estado brasileiro, fracassam por sofrer resistências internas e
externas.

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 29 
Segundo a Lei Complementar 95/98, assinale a afirmativa incorreta. 
(A) A unidade básica de articulação será o artigo, indicado pela

abreviatura "Art.", seguida de numeração ordinal até o nono e
cardinal a partir deste.

(B) Os artigos desdobrar-se-ão em parágrafos ou em incisos; os
parágrafos em incisos, os incisos em alíneas e as alíneas em itens.

(C) Os parágrafos serão representados pelo sinal gráfico "§", seguido
de numeração ordinal até o nono e cardinal a partir deste,
utilizando-se, quando existente apenas um, a expressão
"parágrafo único" abreviada ou por extenso.

(D) Os incisos serão representados por algarismos romanos, as
alíneas por letras minúsculas e os itens por algarismos arábicos. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
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Questão 30 
Com base no que ensina o Manual de Redação da Presidência da 
República, analise as afirmativas a seguir: 
I. Não existe propriamente um padrão oficial de linguagem, o que

há é o uso da norma padrão nos atos e nas comunicações oficiais.
II. É claro que haverá preferência pelo uso de determinadas

expressões, ou será obedecida certa tradição no emprego das
formas sintáticas, mas isso não implica, necessariamente, que se
consagre a utilização de uma forma de linguagem burocrática.

III. O jargão burocrático, como todo jargão, embora possa ter sua
compreensão limitada, compõe a natureza dos atos 
administrativos. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 31 
A Contabilidade Aplicada ao Setor Público (CASP) é o ramo da ciência 
contábil que aplica critérios, métodos, técnicas e normas contábeis 
direcionados ao processo gerador de informações das entidades do 
setor público, apresentando especificidades que a diferem dos 
demais ramos da Ciência Contábil por ter funções que não ocorrem 
no setor privado. 
Considerando o disposto, é correto afirmar que a Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público estuda, acompanha, registra, controla e 
demostra 
(A) os atos normativos e legislativos do setor público.
(B) o orçamento público aprovado e sua execução.
(C) as operações somente financeiras e físicas das entidades

públicas. 
(D) o patrimônio público da administração direta sem considerar

suas variações.

Questão 32 
Um determinado ente público realizou a alienação de um bem móvel 
e realizou os registros referentes à operação. 
Considerando os lançamentos a seguir, assinale aquele que evidencia 
a natureza da informação correta. 

(A) 

D 1.2.3.8 (-) 
Depreciação 
Acumulada  
C 1.2.3.1 Bens Móveis 

R$ 5.000,00 
R$ 5.000,00 Natureza da 

informação 
patrimonial 

(B) 

D 1.1.1.1 Caixa ou 
Equivalentes de Caixa  
C 1.2.3.1 Bens Móveis  
C 4.6.2.2 Ganho com a 
Alienação de
Imobilizado 

R$ 27.000,00 
R$ 25.000,00 
R$ 2.000,00 Natureza da 

informação 
orçamentária 

(C) 

D 6.2.1.1 Receita a 
Realizar 
C 6.2.1.2 Receita 
Realizada 

R$ 27.000,00 
R$ 27.000,00 Natureza da 

informação de 
controle 

(D) 

D 7.2.1.1 Controle da 
disponibilidade de 
recurso 
C 8.2.1.1 DDR 

R$ 27.000,00 
R$ 27.000,00 Natureza da 

informação 
patrimonial 

Questão 33 
“Receitas Orçamentárias Correntes são arrecadadas dentro do 
exercício financeiro, aumentam as disponibilidades financeiras do 
Estado e constituem instrumento para financiar os objetivos 
definidos nos programas e ações orçamentários, com vistas a 
satisfazer finalidades públicas. [...] Receitas Orçamentárias de Capital 
são arrecadadas dentro do exercício financeiro, aumentam as 
disponibilidades financeiras do Estado e são instrumentos de 
financiamento dos programas e ações orçamentários, a fim de se 
atingirem as finalidades públicas. Porém, de forma diversa das 
receitas correntes, as receitas de capital em geral não provocam 
efeito sobre o patrimônio líquido.”  (MCASP, 2021, p. 42). 
Considerando os conceitos apresentados, constitui-se em um tipo de 
Receita Corrente aquela proveniente de 
(A) constituição de dívidas.
(B) conversão em espécie de bens e direitos.
(C) exploração de atividades econômicas.
(D) recursos recebidos referentes a empréstimos concedidos.

Questão 34 
A contabilidade de uma prefeitura municipal está revisando suas 
contas para realizar a classificação correta dos restos a pagar, 
despesas do exercício anterior e suprimento de fundos. 
Considerando a temática, relacione as transações a cada classificação 
contábil. 

(1) Despesas de Exercícios Anteriores 
(2) Restos a Pagar Não Processados 
(3) Restos a Pagar Processados
(4) Suprimento de Fundos

(___) Adiantamento de quantia em dinheiro do caixa a um servidor, 
da qual terá que prestar contas, realização de despesa que 
exige pronto pagamento. 

(___) No exercício de 2021 foi identificada despesa com aluguel 
relativa 2020, que foi empenhada, liquidada e paga no exercício 
de 2021. 

(___) No exercício de 2021 foram empenhadas despesas no valor de 
R$ 6.500,00, mas a liquidação e o pagamento serão realizados 
em 2022. 

(___) No exercício de 2021 foram empenhadas e liquidadas despesas 
no valor de R$ 11.250,00, mas o pagamento será realizado no 
ano de 2022. 

A sequência correta, de cima para baixo, é 
(A) 1 – 2 – 3 – 4.
(B) 2 – 3 – 4 – 1.
(C) 3 – 4 – 1 – 2.
(D) 4 – 1 – 2 – 3.
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Questão 35 
Um ente público apresentou as seguintes informações extraídas dos registros contábeis ao final de 2022. 

Balanço Orçamentário Balanço Financeiro Demonstração das Variações Patrimoniais 

Receitas Orçamentárias R$ 12.000,00 Ingressos R$ 22.000,00 Variações Patrimoniais 
Aumentativas R$ 25.000,00 

Despesas Orçamentárias (R$ 14.500,00) Dispêndios (R$ 18.000,00) Variações Patrimoniais 
Diminutivas (R$ 23.500,00) 

Considerando somente os dados apresentados, foi evidenciado 

(A) Déficit orçamentário de (R$ 7.500,00). 
(B) Déficit total de (R$ 6.000,00).
(C) Superávit financeiro de R$ 3.000,00.
(D) Superávit patrimonial de R$ 1.500,00.

Questão 36 
Um determinado município realizou o levantamento dos casos de 
inadimplência e verificou existência de casos sobre os quais já foram 
feitas diversas tentativas de cobranças sem retorno, sobre os quais já 
se esgotaram todas as possibilidades de recursos e cuja apuração de 
certeza e liquidez já foi feita, e decidiu realizar a inscrição casos 
seguintes no cadastro da Dívida Ativa. 
1) No mês de janeiro de 2021 o município efetuou a emissão dos

carnês para pagamento do Imposto Territorial Predial Urbano – 
IPTU com vencimento em março, abril e maio de 2021. Esgotado 
o prazo para pagamento do imposto, alguns contribuintes
deixaram de pagar o IPTU. 

2) Uma empresa foi autuada pela fiscalização tributária municipal
por estar realizando diversas operações sujeitas ao Imposto sobre
Serviços – ISS, mas não estar recolhendo corretamente o
imposto.

3) Um contribuinte recebeu uma multa aplicada pelo Departamento
Municipal de Trânsito como sanção a contravenções cometidas
em 2021 e não realizou o pagamento dentro do prazo estipulado.

Considerando a situação apresentada, a inscrição de cada caso no 
cadastro da Dívida Ativa deverá ser classificada corretamente em 
(A) Dívida Ativa Não Tributária; Dívida Ativa Não Tributária; Dívida

Ativa Tributária.
(B) Dívida Ativa Não Tributária; Dívida Ativa Tributária; Dívida Ativa

Não Tributária.
(C) Dívida Ativa Tributária; Dívida Ativa Tributária; Dívida Ativa Não

Tributária.
(D) Dívida Ativa Tributária; Dívida Ativa Não Tributária; Dívida Ativa

Tributária.

INFORMAÇÕES A SEGUIR PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES 37 E 38 
Um município apresentou as seguintes informações:  

DISCRIMINAÇÃO R$ 

Despesa com água e luz R$ 500,00  

Despesa com amortização da dívida pública R$ 3.000,00  

Despesa com aquisição de Imóveis  R$ 5.000,00  

Despesa com Locação de mão-de-obra R$ 2.000,00  

Despesa com Vencimentos e Vantagens Fixas - 
pessoal civil  R$ 3.500,00  

Despesas com juros de dívidas R$ 3.500,00  

Operações de Crédito por Antecipação de Receitas R$ 5.000,00  

Receita com alienação de bens móveis  R$ 6.000,00  

Receita com remuneração de depósitos bancários R$ 1.000,00  

Receita proveniente da exploração do patrimônio 
estatal  R$ 2.500,00  

Receita proveniente da prestação de serviços R$ 1.500,00  

Receita proveniente de impostos e taxas  R$ 4.000,00  

Questão 37 
As Receitas Orçamentárias são classificadas por Categoria Econômica 
em Receitas Orçamentárias Correntes e Receitas Orçamentárias de 
Capital. 
Considerando somente as informações apresentadas, o total das 
Receitas Orçamentárias Correntes e das Receitas Orçamentárias de 
Capital correspondem, respectivamente, a  
(A) R$ 6.500,00; 5.500,00. 
(B) R$ 9.000,00; R$ 11.500,00. 
(C) R$ 11.500,00; R$ 14.000,00. 
(D) R$ 20.500,00; R$ 23.000,00. 

Questão 38 
As Despesas Orçamentárias são classificadas por Categoria 
Econômica em Despesas Orçamentárias Correntes e Despesas 
Orçamentárias de Capital. 
Considerando somente as informações apresentadas, o total das 
Despesas Orçamentárias de Capital é de 
(A) R$ 5.000,00. 
(B) R$ 8.000,00. 
(C) R$ 9.500,00. 
(D) R$ 17.500,00. 

Questão 39 
O sistema orçamentário brasileiro é composto pelos seguintes 
instrumentos de planejamento previstos na Constituição Federal de 
1988: Plano Plurianual (PPA), Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e 
Lei Orçamentária Anual (LOA), que devem ser adotados por todos os 
entes da Federação. 
Considerando o PPA, a LDO, a LOA e sua relação, é correto afirmar 
que 
(A) a LDO estabelece a ligação entre o PPA e a LOA, destaca as metas

e prioridades do PPA que deverão compor a LOA, orienta a
elaboração da Lei Orçamentária que irá vigorar no exercício
seguinte.

(B) a LOA é o planejamento estratégico governamental de médio
prazo, estabelecendo as diretrizes para que a administração
pública cumpra os objetivos e metas planejados para o mandato
do governante.

(C) a relação entre PPA, LDO e LOA é hierarquizada juridicamente
mas não em matéria orçamentária, pois não há um processo de
atuação integrada em relação ao planejamento e orçamento
entre eles.

(D) o PPA fixa o planejamento de curto prazo, ou seja, materializa
anualmente o que foi planejado pelo PPA, por meio das ações e
programas a serem executados.
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Questão 40 
De acordo com a Lei 4.320/64: “Art. 35. Pertencem ao exercício 
financeiro: I – as receitas nele arrecadadas; II – as despesas nele 
legalmente empenhadas.” Dessa forma, o entendimento da 
determinação do dispositivo legal é de que exclusivamente em 
relação ao regime orçamentário, e não ao regime contábil, há um 
regime a ser adotado para reconhecimento da despesa e outro da 
receita. 
Considerando o disposto, o regime adotado para o enfoque 
orçamentário é 
(A) Regime Contábil de Caixa.
(B) Regime Contábil de Competência.
(C) Regime Orçamentário Especial.
(D) Regime Orçamentário Misto.

Questão 41 
Um determinado município apresentou as seguintes informações 
referentes ao exercício financeiro de 2022: 
Depósitos Realizados em Caução R$ 3.000,00  

Impostos, Taxas e Contribuições R$ 10.000,00  

Investimentos R$ 18.000,00  

Operações de Crédito por Antecipação de 
Receitas  R$ 5.000,00  

Pessoal e Encargos R$ 14.000,00  

Repasse ao credor de consignação em folha de 
pagamento  R$ 6.000,00  

Restituição de caução recebida R$ 4.000,00  

Transferências de Capital R$ 16.000,00  

Considerando somente as informações apresentadas, o total dos 
Ingressos Extraorçamentários e dos Dispêndios Extraorçamentários 
correspondem, respectivamente, a 
(A) R$ 2.000,00; R$ 4.000,00. 
(B) R$ 3.000,00; 4.000,00. 
(C) R$ 5.000,00; R$ 6.000,00. 
(D) R$ 8.000,00; R$ 10.000,00. 

Questão 42 
No caput do art. 2º da Lei 4.320/64, são previstos expressamente três 
princípios orçamentários: “Art. 2º. A Lei do Orçamento conterá a 
discriminação da receita e despesa de forma a evidenciar a política 
econômica financeira e o programa de trabalho do Governo, 
obedecidos os princípios de unidade universalidade e anualidade.” 
Considerando o disposto, constitui-se na definição correta de um 
desses princípios: 
(A) Princípio da Anualidade: todas as receitas previstas e despesas

fixadas, em cada exercício financeiro, devem integrar um único
documento legal dentro de cada esfera federativa: a Lei
Orçamentária Anual.

(B) Princípio da Unidade: o exercício financeiro orçamentário é
delimitado ao período de tempo ao qual a previsão das receitas e 
a fixação das despesas registradas na Lei Orçamentária Anual irão
se referir, sendo que o exercício financeiro coincide com o ano
civil, ou seja, de 1º de janeiro a 31 de dezembro de cada ano.

(C) Princípio da Universalidade: a Lei Orçamentária Anual de cada
ente federado deverá conter todas as receitas e despesas de
todos os poderes, órgãos, entidades, fundos e fundações
instituídas e mantidas pelo Poder Público.

(D) Princípio da Universalidade: o orçamento anual deve ser único
para cada um dos entes federados com a finalidade de se
evitarem múltiplos orçamentos paralelos dentro da mesma
pessoa política.

Questão 43 
A Lei Orçamentária Anual, devidamente autorizada pelo Poder 
Legislativo para a realização das despesas constitui Crédito 
Orçamentário ________________ quando aprovado pela Lei 
Orçamentária Anual, constante dos orçamentos fiscal, da seguridade 
social e de investimento das empresas estatais não dependentes ou 
Crédito Orçamentário ________________ quando corresponder a 
alteração do orçamento constituindo-se em autorizações de 
despesas não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei 
Orçamentária Anual. 
Considerando a afirmativa, assinale a alternativa que complete 
corretamente as suas lacunas. 
(A) Adicional – Extraordinário
(B) Inicial – Adicional
(C) Especial – Inicial
(D) Suplementar - Adicional

Questão 44 
As demonstrações contábeis são a representação estruturada da 
situação patrimonial e do desempenho da entidade [...] 
Especificamente, as demonstrações contábeis no setor público 
devem proporcionar informação útil para subsidiar a tomada de 
decisão e a prestação de contas e responsabilização da entidade 
quanto aos recursos que lhe foram confiados [...] (CFC, NBC TSP 11, 
2018). 
Considerando a conjugação das disposições contidas na Lei 4.320/64 
e na NBC TSP 11 – Apresentação das Demonstrações Contábeis, não 
compõe o conjunto completo e obrigatório das Demonstrações 
Contábeis Aplicadas ao Setor Público  
(A) Balanço Financeiro
(B) Balanço Orçamentário
(C) Demonstração dos Fluxos de Caixa
(D) Demonstração do Valor Adicionado

Questão 45 
Um município apresentou as seguintes variações patrimoniais 
ocorridas em 2022: 

Contribuições de iluminação pública 

Descontos obtidos 

Despesas bancárias 

Exploração e venda de bens, serviços e direitos 

Uso de bens de consumo, serviços e capital fixo 

Considerando o tema, é correto afirmar que houve 
(A) 1 variação patrimonial aumentativa e 4 variações patrimoniais

diminutivas. 
(B) 3 variações patrimoniais aumentativas e 2 variações patrimoniais

diminutivas.
(C) 5 variações patrimoniais aumentativas.
(D) 5 variações patrimoniais diminutivas.

Questão 46 
Previsão, Lançamento, Arrecadação e Recolhimento são etapas da 
_____________________; já as etapas de Planejamento, que 
contempla a Fixação, as Descentralizações de Créditos 
Orçamentários, a Programação Financeira e Orçamentária e de 
Execução que engloba o empenho, a liquidação e o pagamento são 
da ____________________. 
Considerando a temática, assinale a alternativa que complete 
corretamente a afirmativa. 
(A) Despesa Financeira – Receita Financeira
(B) Despesa Orçamentária – Receita Orçamentária
(C) Receita Financeira – Despesa Financeira
(D) Receita Orçamentária – Despesa Orçamentária
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Questão 47 
A Lei 4.320/64 dispõe: “Art. 2º. A Lei do Orçamento conterá a 
discriminação da receita e despesa de forma a evidenciar a política 
econômica financeira e o programa de trabalho do Governo, 
obedecidos os princípios de unidade universalidade e anualidade.” 
Nos parágrafos 1º e 2º o referido dispositivo legal aponta quais 
documentos e quadros deverão integrar e quais deverão acompanhar 
a Lei do Orçamento. 
Constitui-se(em-se) em quadro que acompanhará a Lei do 
Orçamento 
(A) quadro das dotações por órgãos do Governo e da Administração.
(B) quadro demonstrativo da Receita e Despesa segundo as

Categorias Econômicas.
(C) quadros demonstrativos da Receita e planos de aplicação dos

fundos especiais.
(D) quadro discriminativo da Receita por fontes e respectiva

legislação.

Questão 48 
“Plano de contas é a estrutura básica da escrituração contábil, 
formada por uma relação padronizada de contas contábeis, que 
permite o registro contábil dos atos e fatos praticados pela entidade 
de maneira padronizada e sistematizada, bem como a elaboração de 
relatórios gerenciais e demonstrações contábeis de acordo com as 
necessidades de informações dos usuários.” (MCASP, 2021, p. 463) 
Em relação ao Plano de Contas Aplicado ao Setor Público – PCASP, é 
correto afirmar que 
(A) as contas contábeis são agrupadas segundo sua natureza e isso

dificulta a determinação dos custos das operações
governamentais.

(B) o PCASP alinha-se à finalidade da não padronização de
informações para que as informações extraídas para o usuário
possam ser mais bem definidas.

(C) o PCASP foi estruturado com a segregação das contas contábeis
em pequenos grupos, de acordo com a necessidade das
informações contábeis, geralmente financeiras e orçamentárias.

(D) o PCASP possui, entre outros, os seguintes objetivos:
padronização dos registros contábeis das entidades do setor
público e a distinção dos registros de natureza patrimonial,
orçamentária e de controle.

Questão 49 
Um município apresentou as seguintes informações sobre a Despesa 
Total com Pessoal referente ao 3º quadrimestre de 2022: 

Receita Corrente Líquida R$ 16.000,00  

Despesa Total com Pessoal  R$ 9.600,00  

R$ 8.000,00  

Considerando somente os dados apresentados, o limite da despesa 
total com pessoal do município no período de apuração corresponde 
a 
(A) R$ 7.200,00. 
(B) R$ 8.000,00. 
(C) R$ 8.640,00. 
(D) R$ 9.600,00. 

Questão 50 
Um município apresentou as seguintes informações referentes ao 3º 
quadrimestre de 2022: 

Dívida Pública Consolidada Total R$ 14.000,00  

Disponibilidades de Caixa R$ 1.600,00  

Aplicações Financeiras R$ 2.900,00  

Considerando somente as informações apresentadas, a Dívida 
Consolidada Líquida corresponde a 
(A) R$ 4.500,00. 
(B) R$ 9.500,00 
(C) R$ 11.100,00. 
(D) R$ 12.400,00. 

Questão 51 
Em relação às Metas Smart na avaliação de desempenho, assinale a 
alternativa que apresente uma característica não compatível. 
(A) algo claramente personalizado e diferenciado (específicas)
(B) aferíveis em termos quantitativos ou qualitativos (mensuráveis)
(C) um patamar dentro das possibilidades, forças e recursos dos

destinatários (atingíveis)
(D) concretizáveis dentro de um prazo (definidas no tempo)

Questão 52 
Essa ferramenta de desempenho e potencial tem sido uma das mais 
usadas pelas empresas para desenvolver sucessões e planejar melhor 
as mudanças ocorridas no quadro de colaboradores. 
Ela é fundamental para promover uma melhor gestão de pessoas 
quando o negócio precisa contratar um novo profissional, substituir 
alguém que foi promovido ou identificar e formar novos líderes. 
Assim, ajuda a avaliar os talentos da empresa, analisando o seu 
desempenho durante a sua trajetória e descobrindo os seus 
potenciais para o futuro. 
Trata-se de 
(A) Autoavaliação de Desempenho.
(B) Avaliação de Desempenho 360°.
(C) Matriz 9 Box. 
(D) Escala Gráfica.

Questão 53 
A respeito da competência interpessoal, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. A competência interpessoal conta com dois itens de grande
importância em sua composição: a percepção e a habilidade. Esse
processo da percepção necessita ser treinado para uma visão que
seja completamente cuidadosa acerca da situação interpessoal.
II. Há um longo processo de crescimento pessoal, o que abrange a
autopercepção, a autoaceitação e a autoconscientização. Tudo isso
como pré-requisitos de possibilidades de percepção que sejam mais
reais dos outros e da situação interpessoal.
III. A habilidade de lidar com situações interpessoais é responsável
por proporcionar às pessoas a facilidade de conviver com aspectos
que englobam faculdades ou práticas importantes, sendo que as que
mais se destacam são as seguintes: flexibilidade perceptiva e
comportamental.
Assinale
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Questão 54 
A comunicação efetiva é aquela que se baseia na interação do 
interlocutor. Isso inclui não só o ato de escutar, mas de ouvir 
(compreender o que se escuta) também. Além disso, para 
estabelecer uma comunicação de fato, a pessoa que recebe a 
mensagem deve utilizar comportamentos que sugerem o 
entendimento no que é abordado. Tais comportamentos estão 
listados nas alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) sinais não verbais que demonstrem interesse na mensagem

transmitida
(B) fazer perguntas que sugerem a compreensão da conversa /

interesse no conteúdo
(C) evitar contato visual constante para não parecer assediador
(D) emitir pequenas observações (interferências) no momento de

fala para complementar o entendimento

Questão 55 
Segundo o texto constitucional, assinale a afirmativa incorreta. 
(A) A lei regulamentará as relações da empresa pública com o Estado

e a sociedade.
(B) As empresas públicas e as sociedades de economia mista poderão

gozar de privilégios fiscais não extensivos às do setor privado.
(C) A lei reprimirá o abuso do poder econômico que vise à dominação

dos mercados, à eliminação da concorrência e ao aumento
arbitrário dos lucros.

(D) A lei, sem prejuízo da responsabilidade individual dos dirigentes
da pessoa jurídica, estabelecerá a responsabilidade desta,
sujeitando-a às punições compatíveis com sua natureza, nos atos
praticados contra a ordem econômica e financeira e contra a
economia popular.

Questão 56 
A respeito do Sistema de Informações Gerenciais (SIG)m analise as 
afirmativas a seguir: 
I. É o sistema integrado de gestão que provê informações

gerenciais para o suporte à tomada de decisões e ao
planejamento estratégico da empresa.

II. É um sistema modularizado que tem como propósito tornar o
desempenho das atividades dos colaboradores mais eficiente e
eficaz, além de garantir o acesso a informações de maneira
rápida, íntegra e segura.

III. É possível agregar a ele vários módulos, todos eles interligados a
todos os setores da instituição; com isso, deixam de existir
informações preservadas e confidenciais a setores diferentes.

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 57 
A respeito dos Tribunais de Contas, analise as afirmativas a seguir: 
I. Os Tribunais de Contas são Órgãos investidos de autonomia,

inexistindo qualquer vínculo de subordinação institucional ao
Poder Legislativo.

II. A natureza jurídica dos Tribunais de Contas é de que são Cortes
político-administrativas, autônomas, vinculadas ao Poder
Judiciário.

III. O Tribunal de Contas é instituição autônoma, com independência
financeira e administrativa, não integrando nenhum dos poderes,
uma vez que a todos fiscaliza na função administrativa, sendo
indispensável que não esteja à mercê de qualquer pressão
advinda daqueles sujeitos a sua fiscalização. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 58 
Assinale a alternativa que não seja função de Tribunal de Contas. 
(A) Função Consultiva
(B) Função Judicante
(C) Função Corretiva
(D) Função Legiferante

Questão 59 
A CLT regulou as faltas do trabalhador. Ela prevê o número de dias 
que um funcionário pode faltar de acordo com o motivo pelo qual 
precisa fazê-lo. 
A seguir, estão situações previstas corretamente na lei, à exceção de 
uma. Assinale-a. 
(A) por falecimento de cônjuge, parentes ascendentes (pais e avós),

parentes descendentes (filhos e netos, por exemplo), irmãos ou
dependentes: falta por 2 dias

(B) após nascimento de filho, no caso dos pais (licença-paternidade):
originalmente, a CLT determinava a possibilidade de falta por 5
dias, mas atualmente uma lei permite ao pai uma licença de 20
dias

(C) para realizar provas de exame vestibular para cursos de ensino
superior: falta no dia da prova e no dia anterior

(D) por doação voluntária de sangue (uma vez a cada doze meses de
trabalho): falta por 1 dia

Questão 60 
A reforma trabalhista trouxe mudanças no aspecto da rescisão do 
contrato de trabalho. Antes, somente os trabalhadores desligados 
sem justa causa tinham direito ao saque do FGTS, bem como à multa 
de 40% sobre ele. 
Em relação ao cenário atual, analise as afirmativas a seguir:  
I. Desde que haja um acordo entre a empresa e o colaborador, a

dispensa do trabalho pode ocorrer sem prejudicar o recebimento 
da multa e o saque do FGTS, porém, com valores distintos.

II. Nesses casos, é possível sacar apenas 80% do FGTS e a multa é de
20%, desde que o trabalhador não tenha optado pelo saque-
aniversário.

III. A dispensa do trabalho pode ocorrer sem prejudicar o
recebimento da multa e o saque do FGTS, preservando-se o
direito de recebe-los integralmente, como se na situação anterior
se colocassem.

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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